《榴下谈》为枣庄本土言论栏目,关注本土民生热点,旨在发掘与展现枣庄的各个社会层面,为您记录那些见思想、展风采、有灼见的精彩片段。本专栏以有话枣说、街谈巷议、漫说、读者来信及贴近生活的网友议题等为内容。

投稿信箱:liuxiatan@163.com;话题QQ:1719269530,新浪微博:今日枣庄-榴下谈

假货"下乡",监管薄弱是根本

■有话枣说

冯燮

《假冒伪劣商品纷纷"下乡"》 一稿报道,3.15在即,商品的质量 再度引起市民的高度重视。而近日,有市民反映,一些"山寨"商品 却堂而皇之地落户农村小商铺。 (《齐鲁晚报》3月14日报道)

年年3.15,主题各不同,但是假冒伪劣偏爱农村,却是老生常谈,这几乎已经是一个严重的社会焦点问题。对此,各方分析后,达成的共识是,农村消费者辨别能力差、消费水平低、维权意识不

强,甚至有点图便宜"知假买假"。 这固然有一定道理,但农村监管 薄弱却是最根本的问题。

说到监管薄弱,监管部门也 是大倒苦水,报道中提到,相充超 位表示,因为农村市场到流动性 广,经营户非常散乱,碰到定监管户 等资市场更难确定监管目 标,这样一来要想在农村设置更 板,这样管模式,就需要投问间,的确 份力物力,消耗更多时间,的 很有难度。 加强农村市场监管,所要投入的成本的确很高,但这些成本与广大农村市场秩序乃至农民生命财产安全来说,似乎也算不得什么,我想这个账谁都能算得明白,难道就为节约所谓的监管成本,就对农村市场假冒伪劣坐视不管吗?

其实监管成本固然是一个方面,但却不是最重要的方面,笔者认为,根本原因就在于监管歧视。相关职能部门对城市的监管可谓严防死守,这固然缘于执法成本较

低,但也与城市市民勇于监督所形成的"倒逼"不无干系,而农村村民即使深受假冒伪劣之害,也很少对监管部门问责,于是"懒得去管"就成了必然。

再说了,考虑成本增加、利润 少等因素,正规厂商对农村市场不 屑一顾,即使守着城市大叫"生意 难做",也不愿开辟农村市场,经营 歧视可见一斑。于是农村市场里的 商户,难以与正规厂家对接,只能 选择二道贩子或者批发商来进货, 给假冒伪劣商品进入农村流通市场提供了机会。

总体说来,对于广大的农村消费市场,正规厂商不愿去占领,假市场,正规厂商不愿去占,职能部门监管不力,不法厂商就"借大"。因此,破解之道,就在于,消除歧视,健全农村现代流通的商,沿,进近正规渠道进入到农村。加大农村监管投入,建立完善的监管体系和网络。

打击网络谣言,要来点"硬"的

徐剑锋

3月4日,为增QQ空间人 气,一男子发布谣言引发部分网 民恐慌。后经查实,这条消息是 人为杜撰,8日,发布消息者魏某 被警方行政拘留。(《齐鲁晚报》3 月12日报道)

一则不真实的信息,竟会 引发网友如此关注和恐慌,足 见网络的大威力。幸好公安 门及时辟谣并抓获造谣者,部 然还将继续以讹传讹、误导公 众,产生的后果不堪设想。

在网络时代,每个公民都可以成为一座通讯社,但拥有

个社会很受伤、太无奈。

再者,"谣言最怕遇到真相"。一些谣言、不实传闻之所

"七天后悔权"还需消协"撑腰"

何旭

媒体报道,消费者期盼已久的网购"后悔权"将得到法律的保障。3月15日正式实施的新《消费者权益保护法》规定,除特殊商品外,网购商品在到货之日起7日内无理由退换货。除了天猫、京东,苏宁易购B2C电商平台之等外,该规定同样适用于淘宝等C2C电商平台。

近年来, 网购业迅猛发展, 商务部公布数据显示, 2013年我 国网购规模为1.85万亿元, 增长 超过40%。在此背景下, 新版《消 费者权益保护法》, 规定除定做、 鲜活易腐等几种情况外, 网购商 品可七日内无理由退货。这些规定,意味着七天无理由退换已经从网购平台的自律准则上升为具有法律效力的消费法规。对消费者权益保护的空白,可谓"打上补丁";对已制订20年的法律,可谓"系统升级"。

如今,虽然"网购七天无理 由退货"的政策实施已经落地, 而在此前,不少大型电商平台也 率先实行,但从实践来看具体的 方式和效果却并非如想象中"如 意"。比如规定"退货的商品应当消 费者各自理解不同,难免产生新 的纠纷;再比如"7日无理由退货",如何界定7天的有效期,以及物流延迟、退货过程发生商品 损坏如何认定等,均有待进一步明确。这一系列的问题还需要在今后政策的实施中不断完善。

更为重要的是,在的局局是于常的是,在的信息人,在的信息大意的是,有家的是,有家的是,有家的是,有家的是,有家有了后悔权,有了后悔权,有了后悔权,有了后悔权,有。特别是当发生消费面对。特别是当发生消费面对。特别是当发生消费面对。特别是当发生,有理说不清"的的尴尬困境,

屡屡维权无果,甚至"赔了夫人 又折兵"。

■读者来信

"问效"、"问责"必须一抓到底

提高财政资金使用效益,形成 "花钱必问效,无效必问责"的 公共财政管理体制,实在难能 可贵。

长期以来,许多地方的财政"大臣"们受所谓"传统惯性"影响,钱花了不少,效益微却不是看不到,就是收效甚微,或者赔本赚吆喝。有的地取方则更加"离奇",管钱的不敢、也不能把好使用关。结果,无论

是上项目,还是搞"联营",被 骗的血本无归、被"忽悠"的找 不着北的事情都不少。

财政局是个大家庭,全市的"柴米油盐酱醋茶"等所有花销都要由它进行"可行性"支出。在这个过程中,财政部门的"宽进严出"至关重要,这才是"花钱必问效无效必问责"的关键所在。

有了好的政策,还只是

一个论

银行提供VIP服务 莫让普通储户埋单

当今社会是高速信息时代,干什么事都要讲究个速度,在银行服务窗口排队,等候办理业务也都想尽快办完,谁都不想在那里长时间等待。目前在相当多的银行服务大厅里,排队等待办业务时间长是常事,人多,等待也是人之常情,但是,相当多的服务大厅里不讲究先来后到,让广大群众实在无法理解,心里不舒服。

在一个银行营业大厅里,来办理存取业务的顾客真不少,大家依次从叫号机里打出排队的号码,坐在椅子上等待窗口叫号。这时进来几位,从叫号机里打出号来的窗窗的进来,他们刚坐下,服务窗窗窗上面的影响。他们之前来到,而在他们之前来到,已经有办理业务,让人心里不是个小虾,让人心里不是个几位是大时,有优先权,随到随办,有常足、以IP,有优先权,随到随办,有常民就说了服务窗口咋还"嫌贫爱富"呢?

对此,服务大厅经理解释说,银行都是这么办的,我们也不例外。银行作为企业,推出VIP业务,无可厚非,毕竟大客户可以带来丰厚的收益,但这却并不能成为银行让VIP能够从排队人群中随意"加塞"的理由。都是这么办的就合适吗?就合理吗?

(戴忠群)